
 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΈΝΤΑΞΗ ΤΣΙΓΓΑΝΟΠΑΙ∆ΩΝ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ” 

 
Σωφρόνης Χατζησαββίδης      2310-995031 

Περιφερειακός συνεργάτης περιφέρειας Μακεδονίας 

Τµήµα ΤΕΠΑΕ 

Πανεπιστηµιούπολη Θεσ/νίκης      FAX: 2310 995079 ( προσωρινό ) 

 
Θεσ/νίκη, 9/10/06                                                                                            αρ. πρωτ.1 
 

                                                                                      Προς τους 
∆/ντές Π.Ε. τον νοµών ∆ράµας, Ηµαθίας,  

Ανατ. & ∆υτ. Θεσ/νίκης, Καβάλας,  
Πιερίας, Σερρών και Φλώρινας 

 
 

ΚΟΙΝ: Περιφερειακούς ∆ιευθυντές Π.Ε. & ∆.Ε. 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης,  

Κεντρικής Μακεδονίας και ∆υτ. Μακεδονίας 
Επιστηµονικό Υπεύθυνο του προγράµµατος 

 
Κύριε ∆ιευθυντά, 
όπως προφανώς γνωρίζετε από σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ, το πρόγραµµα  
« Ένταξη Τσιγγανοπαίδων στο Σχολείο », άρχισε εδώ και λίγο καιρό να αναπτύσσει τις 
δράσεις του. Μια από τις κυριότερες δράσεις του είναι η παρέµβαση στα σχολεία, όπου 
φοιτούν ή πρόκειται να φοιτήσουν Τσιγγανόπαιδες, µε σκοπό την ελαχιστοποίηση της 
σχολικής διαρροής του µαθητικού δυναµικού της συγκεκριµένης οµάδας. Για το σκοπό 
αυτό έχουν οριστεί σε πανελλήνια κλίµακα 170 σχολεία ( µε 80 ΤΕ∆ και 43 Ε∆ΑΜ ) 
στα οποία θα επικεντρωθεί το ενδιαφέρον των περισσότερων δράσεων του 
προγράµµατος.  
Στο πρόγραµµα αυτό θα εµπλακούν εξωτερικοί συνεργάτες αλλά και εκπαιδευτικοί των 
σχολείων παρέµβασης ή και άλλων σχολείων. Προκειµένου λοιπόν να αρχίσει άµεσα η 
υλοποίηση του Προγράµµατος θα σας παρακαλούσα να µας γνωστοποιήσετε το 
συντοµότερο δυνατόν: 
α) τα ονόµατα των συνεργατών του προγράµµατος σε επίπεδο σχολικής µονάδας ( ένας 
συνεργάτης ανά σχολική µονάδα ). Θα επιθυµούσαµε, για την αποτελεσµατικότερη 
υλοποίηση , οι συνεργάτες αυτοί να είναι οι διευθυντές των σχολείων παρέµβασης και 
σε περίπτωση που κάποιος κωλύεται ή δεν το επιθυµεί, να προταθεί κάποιος από τους 
διδάσκοντες στο σχολείο. 



β) τα σχολεία παρέµβασης της περιοχής ευθύνης σας, στα οποία θα λειτουργήσουν 
Τµήµατα Ενισχυτικής ∆ιδασκαλίας ( ΤΕ∆ ), όπου θα γίνεται εβδοµαδιαίως 10 ώρες 
µάθηµα. 
 
γ) τους χώρους, όπου θα λειτουργήσουν τα Κέντρα ∆ηµιουργικής Απασχόλησης των 
Τσιγγανοπαίδων ( Ε∆ΑΜ ), όπου θα απασχολούνται οι µαθητές εβδοµαδιαίως 6 ώρες. 
Θα πρέπει να ληφθεί πρόνοια, ώστε στους χώρους όπου θα λειτουργήσουν Ε∆ΑΜ να 
υπάρχει κατάλληλη υποδοµή ( π.χ. αίθουσα µε πάγκους ) και χώρους φύλαξης των 
υλικών ( Η/Υ, παιχνίδια, µουσικά όργανα κτλ ) 
 
Αναµένουµε τις απαντήσεις σας το συντοµότερο δυνατόν είτε µε φαξ ( 2310995031 ) 
είτε µέσω ηλεκτρονικού ταχυδροµείου ( sofronis@nured.auth..gr ) 
 
Κύριε διευθυντά, 
όντας πεπεισµένος για µια καλή κι εποικοδοµητική συνεργασία µε σκοπό τη βελτίωση 
της εκπαίδευσης, σας χαιρετώ κι εύχοµαι καλή δύναµη στο έργο σας  
 

Μ εκτίµηση  
 
 

Σωφρόνης Χατζησαββίδης 
Καθηγητής ΑΠΘ 

Περιφερειακός συνεργάτης Μακεδονίας 


